

有一个地方,人一辈子要待 3 年 1 年要去 2000 多次 昨天是第一个“世界厕所日” 对很多人来说,厕所关乎生死



“世界厕所日”的 logo

今年 11 月 19 日是史上第一个联合国“世界厕所日”。
联合国秘书长潘基文当天呼吁,打破禁忌,坦率并认真地讨论厕所的重要性。
因为厕所不是一件开玩笑或者难登大雅之堂的事情。
对于全球 1/3 的人来说,厕所关乎生死。

还有 10 亿人随地大小便

人的一生中,平均共有 3 年时间在厕所中度过,平均一年就要“光顾”厕所 2000 余次。

对于许多家里、公司均有厕所,路上随处可见公厕的人来说,或许没有感受到厕所的重要性。但联合国数据显示,全球有超过 40% 的居民从未使用过冲水厕所。约 25 亿人无法获得基本的如厕之便(没有足够的卫生设施)。其中,超过 10 亿人没有厕所可用,随地大小便。

据联合国估计,印度有 6 亿多人在室外“方便”,阿富汗只有 7% 的家庭有冲水马桶,在非洲许多国家的人甚至一辈子都没见过冲水马桶。以至于印度女性的择偶标准之一是:嫁人一定要嫁给家里有厕所的男人。

干净的厕所可以让女孩子更愿意上学

世界卫生组织调查显示,上厕所卫生条件恶劣导致疾病蔓延,对公共卫生构成严重威胁。

一些国家没有良好的如厕环境和缺少合理的排放途径,导致人类粪便直接排向大自然或进入河道,对大气和水源造成严重污染。粪便中所携带的细菌、病毒随空气和水扩散,威胁着人类的健康。

联合国说,全球大约有 10 亿儿童无法获得基本的如厕之便,这是每年 80 多万不足 5 岁的儿童因腹泻死亡的主要原因。

英国“水援助组织”说,学校如果缺乏干净的厕所,可能让许多进入青春期的女孩对上学望而却步。

“如果学校提供像样的厕所,上学的女孩子会增加 11%。”潘基文说,“如果女性有独立的公共卫生间,她们遭受性侵犯的可能性会降低。”

马桶比抗生素、疫苗更管用

马桶等卫生设备是许多人公认的自 1840 年以来最重要的医学贡献,比抗生素、疫苗和麻醉剂的贡献还大。

有数据显示,对厕所每投资 1 美元大约可获得 9 美元的成效。具体表现为改善健康状况和生活品质后所节省的医疗费用,增加了生产力,并降低学生经常性生病缺课,减少教育水准落差。

2001 年 11 月 9 日,包括中国在内的 30 多个国家和地区的 500 多名代表,在新加坡举行首届“厕所峰会”,并成立世界厕所组织(World Toilet Organization,缩写 WTO,是一个关心厕所和公共卫生问题的非营利组织,总部位于新加坡),使一直难登大雅之堂的厕所问题受到全世界的关注。

今年 7 月 24 日,第 67 届联合国大会一致通过由新加坡、印尼、中国、俄罗斯等近 100 个国家共同提出的决议,把每年 11 月 19 日设立为“世界厕所日”。

新加坡把女、男厕比例提高到 5:3

今年 11 月 19 日是第一个“世界厕所日”,活动主题“使用卫生厕所,享受幸福生活”。

潘基文当天致辞中说:“我们必须打破禁忌,让卫生设施建设成为全世界发展的优先目标。”

他还打算发起一个活动,到 2025 年,消除露天排泄现象,让无法获得足够卫生设施的人减少一半。

新加坡国家环境局 19 日宣布推行厕所设施新标准。从明年 6 月开始,在高峰期间人流密集、如厕紧张的商场和地铁站等地,女厕厕格与男厕尿盆并厕格的比例将从目前的 1:1 提高至 5:3,以缩短女性等待如厕的时间;所有男厕至少有一个尿盆设有扶手,为年长男性提供方便;厕所至少有一个洗手池是为儿童设计的,倡导便后洗手,培养良好的卫生习惯等。

中国在联合国千年发展目标中承诺,到 2015 年农村卫生厕所普及率达到 75%。截至 2012 年底,这个普及率已达 72%。预计到 2020 年,将达 85%。



印度有 6 亿多人在室外上厕所



联合国说,全球约 10 亿儿童没有干净的如厕设施。这导致大量儿童得病死亡。

■链接

日本厕所:最风雅之地 一边听雨声鸟语 一边沉思冥想



日本的厕所是全球公认的最舒适的厕所之一。日本人骄傲地把厕所和料理并称为国粹级的重要文化。《人民日报》海外版曾刊文称:“日本建筑物中最风雅的场所,非厕所莫属。”

日本的厕所到底有多好?
城市中的厕所,干净整洁就不用说了。一般马桶边都配置两个纸架,以便在卫生纸用完前及时补充。

在启用前,冲水装置有个预备程序发出水声,以掩盖上厕所时的不雅声响。

马桶的坐圈是热的,坐上去像坐在热炕头上。马桶右侧有一排按钮,紧邻旁边的墙壁上是使用说明,温度、水流都可以自己控制。

在乡间,茅厕虽设施简陋,但建造地的选择颇有讲究。多建在通风良好、环境幽静且远处易于发现的阳坡上。

厕所的结构多是就地取材的日式厅廊建筑,巧妙地利用房顶收集的雨水冲洗地面和马桶。树叶散落在木制小便池里,使人在使用时眼目清明而且静谧无响。

日本著名的作家谷崎润一郎一篇散文最能体现日本厕所文化中的雅致。

他在《阴翳礼赞》这本集中写道:
“我在京都、奈良等地的寺院,看到那古式的微暗而打扫得异常清洁的厕所时,深感日式建筑的优越可贵。客厅固然美观,日本的厕所实在令人感到舒适。这种厕所与正房相脱离,建造在绿叶芬芳、青苔幽香的树荫下,通过回廊走过去,在薄暗中,一边欣赏那微微透明的纸窗的反射光线,一边耽于冥想,又可眺望窗外庭园景色,这种悠悠情趣,难于言喻。”

漱石先生(注:日本著名文学家夏目漱石)每日清晨视上厕所为一大乐事。这可能是生理的快乐,而体味这种快感之余,还能欣赏四周洁净的墙壁、纹理清新的木板,可以举首望晴空绿树的美景;如此舒适的厕所,恐怕别无更好的了。

我这样津津乐道,其实适宜的薄暗,彻底的清洁,连蚊虫飞鸣声也听得见的幽静,是其必须的条件。我喜欢在这样的厕所里静听那淅淅沥沥的细雨声。

尤其关东的厕所,地板边设有细长的窗口,树丛落下来的水滴,洗刷着石灯笼的座底,滋润着脚踏石上的苔藓而沁入泥土,那悠闲的细声微音,宛如近在耳边。这种厕所,对品味鸟语虫鸣、明月之夜的神韵、四季的情趣,真是最适宜的场所了。

古来的诗人也大概在此获得了无数灵感与题材吧。因此可以说,在日本建筑物中最风雅的场所,恐怕要数厕所了。

将一切事物诗化了的我们的祖先,把住宅中最不洁净的厕所,建成了最精致的场所,与风花雪月相联系,使人融化于依依恋恋的遐想之中。西方人视为最不洁净的厕所,在公众面前不愿提及;与之相比,我们日本人则极为贤明而深谙风雅之真谛。”

(综合新华社报道)

VOLVO 1 2 3 4 5

车内空气那些事

车内空气已经影响世界卫生组织对肺癌与高血压、心脏病等疾病的判定,车内空气污染,在欧美国家,已经成为继空气污染、水污染之后的第三大公害。车内空气污染,已经成为全球公认的汽车公害。沃尔沃汽车,作为全球空气质量领导者,始终秉承“为车内空气负责”的理念,为车内空气提供最佳保障,防止有害气体进入车厢,保障驾乘者身体健康。

关键 1 挥发性毒气 自动清理
GZ16 沃尔沃车内空气净化系统,能自动清除车内挥发性毒气,每年自动清理毒气会自动清理挥发性毒气,防止有害气体进入车厢,保障驾乘者身体健康。

关键 2 多碳滤芯 雾霾探测
车内空气质量传感器探测车内空气质量,当空气质量不佳时,会自动清理挥发性毒气。

关键 3 天然环保材质
沃尔沃汽车全车内饰均采用天然环保材质,不含甲醛、苯等有害物质,保障驾乘者身体健康。

关键 4 无漆过胶
沃尔沃汽车全车内饰均采用天然环保材质,不含甲醛、苯等有害物质,保障驾乘者身体健康。

关键 5 65°C 鼻子小憩
沃尔沃汽车全车内饰均采用天然环保材质,不含甲醛、苯等有害物质,保障驾乘者身体健康。

每辆沃尔沃汽车,都配备了 10 个碳滤芯,能过滤掉 99.9% 的挥发性毒气,保障驾乘者身体健康。

沃尔沃汽车,作为全球空气质量领导者,始终秉承“为车内空气负责”的理念,为车内空气提供最佳保障,防止有害气体进入车厢,保障驾乘者身体健康。